

丁俊晖在英国不好「混」

光吃饭每月得花五千元



宜兴,丁俊晖的家乡。每到岁末,小晖几乎都要回家乡比赛,当然,冠军都属于他。2008年,小晖的斯诺克职业生涯并不平静,成绩不太理想,他需要为保住前16而拼命。在宜兴,小晖接受了快报记者的独家专访,畅谈他的英伦生活以及他的一些真实想法。小晖坦言,他有实力排名世界第一,但还需要时间。

有妈妈照顾 丁俊晖都长胖了

这次回家,小晖胖了,具体胖了多少他没称,但爸爸见到他第一面,就笑着说,“我儿子胖了!”对于这一点,丁妈妈陈习娟有些自豪,因为这全是她的功劳——把小晖照顾得好,吃得也好。

每周末,陈习娟都会去超市采购下一周的菜,放在冰箱里,英国的物价显然要比国内高,尤其是蔬菜,比荤菜还贵。陈习娟没有记账的习惯,但她每次都会买100多英镑的菜,正常情况下,够吃一周,当然,如果人多,显然就只能吃三四天了。折合成人民币一个月的伙食费需要5000多元。

每顿饭,通常是一荤一素一汤,小晖经常会请其他中国球手一同来家吃饭,现在去英国的中国球手越来越多了,都喊来吃不太现实,也吃不消,正常情况,每天都会有一位中国球手来小晖家吃饭。



在宜兴,丁俊晖轻松夺冠。

在英国,小晖的多数费用都需要自理,包括吃住,花销很大,如果成绩不太理想,赢球奖金显然都不够开销。

每次出去打比赛,小晖的食宿基本都需要自理,因此为了节省开销,小晖通常开一个房间,和妈妈一起住,无论去哪里比赛,陈习娟都会跟着儿子。有妈妈在身边,小晖感觉心里特别踏实。

成绩不理想 练球练到膀子疼

每天上午9点多,经纪公司配的车会来接小晖去谢菲尔德斯诺克学校,开始一天的练习,陈习娟也会跟着去,看多了,连她都会打斯诺克了。

这个赛季,小晖的战绩不太理想,至少与两年前相比,下滑很多。面对困难,小晖从不喜欢挂在嘴上,这就是他的性格,但他心里很是着急,因为如果世界排名跌出前16,那么之前打下的江山,又得重新开始。前16,显然是一道分水岭,必须保住。

现在,小晖比以前练得更刻苦了,一个人练六七个半小时是常事,时间久了,经常会感觉膀子疼,妈妈就帮他放松放松。

刻苦的训练,还是有回报的,这段时间,小晖的状态回升了许多,自信心也比低谷时强了不少。

1月3日,小晖又将去英国了,备战即将开始的温布利大师赛,陈习娟也会跟着去。小晖说,去英国后他还会刻苦训练,争取在温布利大师赛上找回一些信心。当然,抽签的运气不太好,小晖首轮的对手便是名将墨菲,如果过了这一关,很可能迎战中国香港的傅家俊,这场中国德比同样不好打。

因为2月的马耳他杯取消了,因此征战完温布利,小晖就将回家过年,对此他充满期待,毕竟好久没在家过年了。

英语有进步 接受希金斯采访

在英国也“混”了些年头,



小晖和妈妈感情很好

小晖的英文长进不小。他坦言,还得感谢爸爸,“小时候在广东练球,爸爸给我请了家庭教师,每天基本上会学两个小时英语,那时候已经有了一定的基础。”

到了英国后,老师也曾教过小晖一段时间的英语。现在,小晖用英文进行基本的交流已经没有问题。不久前,波兰华沙站表演赛夺冠后,小晖还用英文接受了名将希金斯的采访,在现场的陈习娟很为儿子高兴。

小晖说,他从来没觉得读书学习没有用,别人对他有所误解,这一点,陈习娟也深信不疑,“小晖有个表哥,当时考取了复旦大学的研究生,后来出国留学了,小晖当时还小,他就对我说,‘妈妈,我要好好读书,也要出国留学。’”

等到这个赛季结束,小晖还将再去上海交通大学学习,充实自己。新的一年里,丁家人都希望小晖能不断提高自身修养,成为场内场外大家都喜欢的球员。

特派记者 吕远(快报宜兴电)

快报记者VS丁俊晖 “我有实力冲击世界第一”

快报:有专家说,其实这两年你的球技是在进步的,主要体现在攻防体系上,不知道你自己同不同意这个观点,自己感觉如何?

小晖:这两年提高主要是在心态上,自己的心态比较好一点,比赛输赢很正常,关键要看我能否正常发挥。

快报:这两年的成绩没有以前突出,你觉得主要是什么原因?是对手强了还是自己的自信心不那么足了。

小晖:我感觉自己的实力还是没达到世界最好吧,但我在向那个方向努力,我觉得我需要时间去锻炼。对手实力很强,不过自己的提高更重要,我觉得我有实力冲击世界第一,给我时间吧。

快报:我不知道你怎么看待教练这个角色,或者说你认为教练对你而言重要不重要。
伍文忠教练已经表态,2009年他会去英国。

小晖:我有很多教练,包括我爸爸、蔡建忠等很多人,他们都在帮我



小晖偶尔也做秀

成长,不过斯诺克运动和其他运动不一样,教练在平时指导上作用并不是很大,我们平时训练还是以自己为主。伍文忠教练也帮助过我很多,我很感谢他,不过我并不知道他要去英国。

快报:家乡的房子弄好了,这次再回家,和以往有什么不一样的感觉吗?

小晖:回家感觉很好,很舒服,很惬意。不过不是每一站比赛我都有这种感觉。如果每一站都有这种感觉,我想我的成绩肯定比现在好。

快报:说说斯诺克中国巡回赛吧,你拿了不少冠军,听说你

13岁就参加中巡赛了,是吗?

小晖:你说得没错,所以我很感谢中国台协,他们破例给了我这个机会,当时13岁是不允许参加这种职业排名赛的。我记得当时其他选手都穿皮鞋,而我年龄小,没皮鞋可穿,就穿了双布鞋,配了彩条的马甲,因为身高不够,多数球都需要用架杆。

快报:越来越多的中国球手都走出去了,你如何看待这种现象,对怀揣着梦想的他们,你想说点什么?

小晖:这是件很好的事情,梁文博他们现在的水平提高很快,希望与他们共同进步吧。

快报:你爸爸马上要在南京五台山开球房了,到时候你会去捧场吗?

小晖:时间还没确定吧,如果我在国内的话肯定会去。过段时间我会回家过春节,真是难得,之前很少能在家过年,这种感觉对我而言真的很好。

快报:最后说说新年的愿望吧!

小晖:新的一年我希望自己的成绩能有所提高,希望大家心想事成,更希望四川灾区的小朋友能过一个快乐的新年。最后也祝现代快报的读者新年快乐! 特派记者 吕远(快报宜兴电)

丁俊晖家乡卫冕 收获奖金3万元

2008年中国斯诺克职业巡回赛总决赛冠军争夺战昨天在宜兴体育馆结束,宜兴籍球员丁俊晖

在家乡以5:1轻取本次比赛的最大“黑马”云南选手唐俊,从而顺利地卫冕成功,同时也收获了三万元的冠军奖金。由于双方实力比较悬殊,因此比赛完全呈现一边倒的态势,小晖占据了绝对的上风,5:1,小晖轻松卫冕。整场比赛,唐俊都没什么还手之力,其中第三局,小晖单杆破百,轰出105分。赛后,小晖显得很开心,脸上露出了久违的笑容,他坦言,家乡夺冠的感觉非常好,希望自己到英国后,能延续良好的势头。 特派记者 吕远(快报宜兴电)

央视要直播 温布利大师赛

本次中巡赛总决赛,中央电视台专门派来了转播车,对部分比赛进行直播,央视此次的目的是重在练兵,据知情人士透露,接下来央视将直播1月10日开始的温布利大师赛。

转播温布利大师赛,央视并非首次,多数观众还记得两年前,小晖决赛中输给奥沙利文的那一幕。不过此后,央视几乎中断了斯诺克的转播。

特派记者 吕远(快报宜兴电)

辟谣

有有绝不会卖壳

“听说武汉要买南京有的壳?”昨天,不断有同行就这个敏感的话题问记者。经记者多方核实,有俱乐部明确表态,这只是一个没有根据的谣传。

武汉退出中超后,有消息称武汉队要借壳返中甲,而传言中的这个壳就是南京有有。昨晚记者联系了有有俱乐部。对于这个传闻,有有俱乐部上下都表示绝无此事。正在带队冬训的领队吴海乐对于这个传闻有些哭笑不得,“这个消息我是一点都没听说,而且这也是绝对不可能的事情。我们正在忙于冬训,如果真要卖壳的话,球队的工作不会如此按部就班的。”俱乐部的总经理肖旭昨天下午也接到了武汉记者打来的电话,肖旭说,“这个传闻真的是无中生有,俱乐部现在肯定不会卖掉的,毕竟我们的资方斯威特集团的运营情况已经逐渐好转起来,最困难的时候我们都挺过去了,那段日子我们都熬过去了,现在卖壳就更没有理由了。”

特派记者 付智勇

新年

姚明上门看刘翔

昨晚上海东方明珠电视塔下的广场,包括王力宏在内的群明星参加了新年倒计时晚会,但演唱的可不仅仅是他们——远在美国疗伤的刘翔,通过越洋视频还跟父亲刘学根一起在现场唱了一首《新年好》!

在新年来临时,刘翔在美国租赁的房子里,迎来了一位令他非常惊讶的客人:姚明。刘翔开门时也非常惊讶,姚明给他礼物时,他才赶紧把客人迎进门,“哦?别客气啊?”互道新年好之后,穿着随意的家居T恤的刘翔,就和姚明坐下来边吃零食边聊天,刘翔说:“希望新的一年,姚大哥能够在篮球职业生涯中更上一层楼,能够帮助火箭取得更大的突破,更好的成绩。”姚明也笑着说:“承刘翔的吉言,希望火箭2009年一飞冲天!”

在昨天的倒计时晚会上,刚刚跟老爸一起合拍了广告的刘翔,也特意和老爸通过现场视频合唱了一首卡拉OK——最喜庆的《新年好》。

特派记者 付智勇

签约

穆大叔回归火箭

快报讯 场均上场34分钟的姚明,实在需要一名替补中锋。北京时间昨天,休斯敦火箭宣布,与42岁的穆托姆博签约至本赛季结束。

火箭的每一个人,都欢迎穆大叔的回归。总经理莫雷公开表示,穆大叔是他所见过的最伟大的球员,“在更衣室里,他是火箭的领袖。在球场上,他依然高效。”放弃弗朗西斯,同穆大叔签约,足见火箭对穆大叔的信心。不过,毕竟6个月没打比赛了。目前,穆大叔还不能确定是否参加火箭接下来的5个客场,据悉,姚明坚持要求火箭将他带上。这一次签约,姚明起到了推波助澜的作用。穆大叔透露,就在当地时间2008年12月30日上午,姚明还给他打了一个电话,直截了当地表示,“我不想听到坏消息,我要好消息。”穆大叔承认,之所以重归火箭,与姚明和麦蒂的游说不无关系。

另外,除了穆大叔回归这则好消息,火箭昨天传来一个坏消息,巴蒂尔脚踝伤势加重,不得不缺席10天左右的比赛。(邢莹)